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Ве чар вы со кай мо ды 
прай шоў у Го мель скім 
дзяр жаў ным тэ ат ры ля-
лек. 9 лі пе ня на сцэ не 
тэ ат ра ад бы ла ся прэм'-
е ра спек так ля «Fable» 
(«Бай ка»), у якім тво ры 
Жа на дэ Ла фан тэ на спа-
лу чы лі ся з тэн дэн цы я мі 
су час ных мод ных па ка-
заў і тэ ат рам мас та ка.

КРУМ КАЧ І ЛІС 
БЕЗ КРЫ ЛО ВА

Зва рот да жан ру бай кі ў су-
час ным мас тац тве — до сыць 
ры зы коў ны крок. Эпо ха пост-
ма дэр ніз му кан чат ко ва па зба-
ві ла мас та ка функ цыі на ра та-
ра, што ве дае як на ле жыць 
жыць. І бай ка з яе аба вяз-
ко вым склад ні кам — ма рал-
лю — у та кім ра зе вы гля дае 
пэў ным анах ра ніз мам. Ад нак 
рэ жы сёр спек так ля Юр ка Дзі-
ва коў сцвяр джае су час насць 
тэкс таў фран цуз ска га бай ка-
піс ца Жа на дэ Ла фан тэ на, аб-
ну ля ю чы пэў ныя стэ рэа ты пы 
гля дац ка га ўспры няц ця.

Кож ная бай ка для рэ жы сё-
ра — асоб ны дра ма тур гіч ны 
твор, вы бу да ва ны па схе ме 
«за вяз ка — раз віц цё дзе ян-
ня — куль мі на цыя — раз вяз-
ка», дзе ма раль ста но віц ца 
раз вяз кай і страч вае сваю ві-
да воч ную па ву чаль ную функ-
цыю. Свя до ма ці пад свя до ма 
Дзі ва коў звяр та ец ца да той лі-
та ра тур най тэ о рыі, што сцвяр-
джае: пер ша снае ў па хо джан-
ні бай кі міф, а не ар гу мент. І 
вы бу доў вае на сцэ не лан цу-
жок з мі фаў, у якіх дзей ні ча-
юць жы вё лы: Свін ня, Крум кач, 
Ліс, Воўк ды ін шыя.

Су час нас ці жан ру бай кі да-
баў ляе і кам па зі цыя спек так-
ля. «Fable» — гэ та ма за і ка з 
адзі нац ца ці ка рот кіх гіс то рый 
з пра ло гам і эпі ло гам. Гіс то-
рыі аб' яд на ны па між са бой ад-
ноль ка вай струк ту рай тэкс ту і 
шэ ра гам ге ро яў, што ка чу юць 
з ад на го мі фіч на га апа вя дан-
ня ў ін шае. Та кая кам па зі цыя 
спек так ля ўда ла ста су ец ца з 
клі па вас цю, фраг мен тар нас-
цю мыс лен ня су час на га ча-
ла ве ка.

Яшчэ ад но раз бу рэн не 
на шых стэ рэа ты паў ад нос на 
жан ру бай кі — гэ та ад маў лен-
не ад вя до мых пе ра ка заў тво-
раў Ла фан тэ на на рус кую мо-
ву Іва нам Кры ло вам. У спек-
так лі гу чаць вя до мыя з дзя-
цін ства гіс то рыі пра Крум ка ча 
і Лі са ці Цы ка ду (у звык лым 
для нас ва ры ян це Стра ка зу) і 
Му ра ша, ад нак у ін шых, менш 
вя до мых пе ра кла дах, тэкст 
якіх па збаў ляе нас ад пэў най 
сэн са вай і аса цы я тыў най на-

груз кі ды пры му шае змя ніць 
фо кус ува гі. Да та го ж ча сам, 
жа да ю чы ада рваць ува гу гле-
да ча ад ус пры няц ця тэкс ту і 
мак сі маль на скі ра ваць яе на 
дзе ян не, рэ жы сёр вы ка рыс-
тоў вае ў спек так лі не каль-
кі ары гі наль ных тэкс таў на 
фран цуз скай мо ве.

ТЭ АТ РАЛЬ НЫ 
ПОД ЫУМ

Над ства рэн нем спек так ля 
«Fable» ў Го мель скім дзяр жаў-
ным тэ ат ры ля лек пра ца ва ла 
за про ша ная ка ман да: рэ жы-
сёр Юр ка Дзі ва коў, мас так 
Тац ця на Дзі ва ко ва і ха рэо-
граф На стас ся Лап цін ская. Усе 
яны — удзель ні кі не за леж най 
тэ ат раль най гру пы Laboratory 
Fіgures Oskar Schlemmer (Ла-
ба ра то рыя фі гур Ос ка ра Шле-
ме ра), якая на тхня ец ца твор-
чай спад чы най ня мец ка га экс-
прэ сі я ніс та, кан струк ты віс та, 
ме та фі зі ка і рэ фар ма та ра тан-
ца Ос ка ра Шле ме ра.

У «Fable» ад чу валь-
ны ўплыў па пя рэд ніх ра-
бот Laboratory Fіgures Oskar 
Schlemmer, у пры ват нас ці 
па ка за на га ў рам ках Трэ ця га 
ад кры та га фо ру му экс пе ры-
мен таль ных плас тыч ных тэ ат-
раў Бе ла ру сі «ПлаSтформа» 
спек так ля пра звыш ча ла-
ве ка і мас тац тва аван гар ду 
«Goldkopf». Сіс тэ ма ру хаў, 
вы най дзе ная пад час пра цы 
над «Goldkopf», част ко ва бы-
ла вы ка ры ста на і ў «Fable». 
Акра мя та го, бы лі па зна валь-
ны мі і прад мет ныя, кас цюм-
ныя цы та ты, на прык лад ша ры 
за мест лап Ваў ка і ка пы тоў 
Ка ня ў ад ной з ба ек.

Ад нак «Fable» вы яві ла і но-
вае прад мет нае по ле да сле-
да ван няў Laboratory Fіgures 
Oskar Schlemmer — уза е ма-
дзе ян не све ту тэ ат ра і све-
ту вы со кай мо ды. Най перш 
гэ та за ўваж на ў ін тэр тэкс-
ту аль нас ці тэ ат раль ных кас-
цю маў, ство ра ных Тац ця най 
Дзі ва ко вай. Знаў цы вы со кай 
мо ды аба вяз ко ва ўгле дзяць 

у стро ях Лі са і Ваў ка алю зію 
на ма сіў ныя пле чы ма дэ ляў 
ад на го з са мых тэ ат раль ных 
ку цюр'е све ту То ма Браў на. А 
ў кас цю ме Птуш кі, па ра не най 
стра лой, за ўваж ны зва рот да 
твор час ці за ка ха на га ў чор ны 
ко лер і воль ны крой япон ска-
га ма дэль е ра Ёдзі Яма мо та. 
Строі ад ку цюр спа лу ча юц ца ў 
па ста ноў цы са звык лы мі эле-
мен та мі тэ ат раль на га кас цю-
ма (на прык лад, мас ка мі).

Мі зан сцэ ны спек так ля ар-
га ні за ва ны па прын цы пе дэ фі-
ле. Ге роі ру ха юц ца па под ыум-
ных пра мых лі ні ях, най час цей 
за ўсё прад стаў ля ю чы свой 
воб раз гле да чу на аван сцэ-
не. Так, на прык лад, Птуш ка, 
па ра не ная стра лой, па воль на, 
як ма дэль, ідзе да гле да ча ў 
ата чэн ні сві ты, чы та ю чы тэкст 
бай кі, і ма нер на гі не ў фран-
таль най мі зан сцэ не.

У «Fable» за ўваж ны ады-
ход ад тэ ат ра аб' ек та, які 
ра ней да мі на ваў у твор час-
ці Laboratory Fіgures Oskar 
Schlemmer, у бок тэ ат ра мас-
та ка, дзе кас цюм з'яў ля ец ца 
тво рам мас тац тва, а тэ ат раль-
нае дзе ян не ча сам на гад вае 
жы вую кар ці ну, ар га ні за ва ную 
згод на з прын цы па мі вы яў лен-
ча га мас тац тва (вы ка ры стан-
не рыт му ко ле раў, мас тац кай 
кам па зі цыі і г.д.).

Ся род ак цёр скіх ра бот най-
перш хо чац ца ад зна чыць не 
ін ды ві ду аль ныя пра явы, а ан-

самб ле васць, якой уда ло ся да-
маг чы ся і рэ жы сё ру, і вы ка наў-
цам у жорст кім кар ка се спек-
так ля. «Гар мо нія ўсе агуль на га 
ша лен ства ў ІІ дзе ях» (так вы-
зна чы лі жанр спек так ля ства-
раль ні кі) на праў ду бы ла гар-
мо ні яй. Ся род асоб ных ра бот 
за ўваж ны сю жэ таў тва раль ныя 
воб ра зы Лі са (Яў ген Хро маў) 
і Ваў ка (Анд рэй Вяр шы нін). 
Воб раз Свін ні (Ка ця ры на Кар-
чэў ская), якая не мае сва ёй 
асоб най fable-гіс то рыі, але ў 
пад трым ку ідэі спа лу чэн ня 
спек так ля з мод ным па ка зам 
з'яў ля ец ца, дэ ман стру ю чы ды-
зай нер скую су кен ку ў пыш ныя 
квет кі, у асоб ных сцэ нах спек-
так ля, най больш за па мі наль ная 
з якіх, без умоў на, та нец Свін-
ні. Ураж вае ўра чыс тасць з'яў-
лен ня і іс на ван ня Птуш кі, што 
па ра не на стра лой (Ка ця ры на 
Кар чэў ская), ін фер наль насць 
Паэ та (Дыя на Зям цо ва).

РУХ 
ЛА БА РА ТОР НЫМ 
ШЛЯ ХАМ

З'яў лен не спек так ля 
«Fable» ў рэ пер ту а ры Го мель-
ска га дзяр жаў на га тэ ат ра ля-
лек — вы раз нае свед чан не 
зме ны яго рэ пер ту ар най па-
лі ты кі і рух у бок знач на больш 
шы ро ка га ра зу мен ня маг чы-
мас цей су час на га тэ ат ра ля-
лек. Спа дзя ван не на тое, што 
гэ та ме на ві та тэн дэн цыя, а не 
адзін ка вая з'я ва, па кі дае і ня-
даў няя прэм' е ра тэ ат ра «Ге да 
Габ лер» Ген ры ка Іб сэ на (рэ-
жы сёр На тал ля Сла шчо ва).

Для Laboratory Fіgures 
Oskar Schlemmer спек такль 
«Fable» важ ны як па спя хо вае 
за цвяр джэн не вы ні каў ла ба-
ра тор ных по шу каў на рэ пер-
ту ар най сцэ не і ад крыц цё но-
ва га по ля для экс пе ры мен та ў 
тэ ат ры мас та ка ды спа лу чэн-
нях тэ ат раль на га мас тац тва 
з ін шы мі.

Але на МАЛЬ ЧЭЎ СКАЯ.
malcheuskaya@zviazda.by
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БАЙ КІ АД КУ ЦЮР У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе «Звяз да» 
рас па вя дае пра рэ кор ды чар го ва га фут боль на га 
ту ра чэм пі я на ту кра і ны, вы ступ лен ні бе ла рус кіх 

клу баў у Лі зе Еў ро пы і пра вяр тан не Вік то рыі 
Аза ран кі ў топ-20 най леп шых тэ ні сіс так пла не ты.

1. Па вы ні ках Уім блдон ска га тур ні ру са мая вы ні ко вая 
тэ ні сіст ка Бе ла ру сі пад ня ла ся на 5 рад коў у аб ноў ле ным 
рэй тын гу ВТА і ўвай шла 
ў двац цат ку най леп шых у 
све це. На га да ем, на тра вя-
ных кор тах Анг ліі Вік то рыя 
даб ра ла ся да чвэрць фі на-
лу, дзе ў трох сэ тах са сту-
пі ла бу ду чай пе ра мож цы 
тур ні ру, пер шай ра кет цы 
пла не ты аме ры кан цы Се-
рэ не Уіль ямс.

Ад зна чым, што яшчэ ад на бе ла рус ка Воль га Га вар цо ва 
ў гэ тым го дзе дай шла да чац вёр та га кру га Уім блдо на, тра-
піў шы ў лік 16 най мац ней шых і ўста на ві ла аса біс ты рэ корд 
на тур ні рах Вя лі ка га шле ма. Гэ та да па маг ло ёй пад няц ца ў 
су свет ным рэй тын гу са 122-га на 81-ы ра док.

2. Бе ла рус кія клу бы на мі ну лым тыд ні пра вя лі су стрэ-
чы ў рам ках Лі гі Еў ро пы. На хат нім ста ды ё не «Бу даў нік» 
фут ба ліс ты са лі гор ска га «Шах цё ра» змаг лі вый граць у дру гім 
мат чы пер ша га раў нда ква лі фі ка цый на га эта пу ў паў ноч на ір-
ланд ска га «Гле на во на» — 3:0. На ступ ным са пер ні кам бе ла ру-
саў ста нуць фут ба ліс ты аў стрый ска га «Воль фсбер га». А вось 
«Тар пе да-Бе лАЗ» згу ляў уні чыю (0:0) з ал бан скім «Ку ке сі» і 
за вяр шыў вы ступ лен не ў Лі зе Еў ро пы.

3. Скон чыў ся 14-ы тур чэм пі я на ту Бе ла ру сі, у ім ка ман ды 
най вы шэй шай лі гі ўста на ві лі рэ корд вы ні ко вас ці, за біў шы ў 
ся мі мат чах 25 мя чоў. «Сла вія» з буй ным лі кам са сту пі ла лі да-
рам тур ні ру — фут ба ліс там ба ры саў ска га БА ТЭ — 3:5. Мін скае 
«Ды на ма» на сва ім по лі пе рай гра ла гас цей з гро дзен ска га «Нё-
ма на» — 2:0. Са лі гор скі «Шах цёр» з та кім жа вы ні кам пе рай граў 
на вы ез дзе фут ба ліс таў «Слуц ка». «Наф тан» з мі ні маль ным 
лі кам са сту піў «Мін ску» — 0:1. «Бел шы на» з Баб руй ска пе рай-
гра ла «Го мель» — 3:1, фут ба ліс ты «Ві цеб ска» бы лі сла бей шы мі 
за «Гра ніт» з Мі ка шэ ві чаў — 2:3, а брэсц кае «Ды на ма» на сва ім 
по лі абы гра ла «Тар пе да-Бе лАЗ» — 2:1.

Та кім чы нам, у лі да рах па-ра ней ша му ідзе дзе ю чы чэм пі ён 
кра і ны БА ТЭ, які мае на ра хун ку 38 ач коў. Мін скае «Ды на-
ма» з 30 ба ла мі за ста ец ца дру гім, «Бел шы на» і «Шах цёр» 
на бра лі па 24 ач кі.

4. Бе ла рус кія сту дэн ты-спарт сме ны пра цяг ва юць па-
паў няць ме даль ную скар бон ку сва ёй ка ман ды на Су свет-
най лет няй уні вер сі я дзе-2015, якая пра хо дзіць у Кван джу 
(Рэс пуб лі ка Ка рэя). Коль касць за ла тых уз на га род яны здо ле лі 
па вя лі чыць да ча ты рох.

Пе ра мож цай сту дэнц кіх гуль няў ста ла бе ла рус кая кап' я кі-
даль ні ца Тац ця на Ха ла до віч, якая пер шын ства ва ла ў фі на ле 
з вы ні кам 60 м 45 см, апя рэ дзіў шы пры гэ тым най блі жэй шую 
са пер ні цу — ла тыш ку Лі ну Му зе. Зван не чэм пі ё наў лет няй 
уні вер сі я ды-2015 так са ма за ва я ваў ду эт тэ ні сіс таў Лі дзія Ма-
ро за ва/Анд рэй Ва сі леў скі ў зме ша ным раз ра дзе. У фі на ле 
бе ла рус кія май стры за 58 хві лін вый гра лі ў бры тан скай па-
ры Аляк санд ра Уол кер/Да рэн Уолш у двух сэ тах — 6:2, 6:3. 
Стар та ваў шы з дру го га раў нда, на шля ху да га лоў на га мат ча 
бе ла ру сы атры ма лі яшчэ тры пе ра мо гі.

Не за ста ла ся без уз на га ро ды най вы шэй шай вар тас ці 
спа бор ніц тваў у Кван джу і лі дар збор най Бе ла ру сі па мас-
тац кай гім нас ты цы Ме лі ці на Ста ню та. Учо ра яна вый гра ла 
спа бор ніц твы ў прак ты ка ван нях са стуж кай з вы ні кам 17,900 
ба ла, апя рэ дзіў шы гас па ды ню ды ва на ка рэ ян ку Ен Чжэ Сон 
і ўкра ін ку Ган ну Ры зат дзі на ву. Срэб ра ўні вер сі я ды Ста ню та 
за ва я ва ла ў кам па зі цыі з бу ла ва мі. Акра мя та го, на ра хун ку 
Ме лі ці ны яшчэ дзве брон за выя ўзна га ро ды. Ра ней чэм пі ё нам 
уні вер сі я ды стаў наш плы вец Яў ген Цур кін на дыс тан цыі 50 
м воль ным сты лем (вы нік у фі на ле — 22,22 сек.). Ён жа вый-
граў срэб ра на дыс тан цыі 50 м ба тэрф ля ем і брон зу на 100 
м ба тэрф ля ем.

На гэ ты час бе ла ру сы за ва я ва лі ўжо 12 (4 за ла тыя, 3 ся-
рэб ра ныя, 5 брон за вых) уз на га род і пад ня лі ся на 15-е мес ца ў 
агуль на ка манд ным ме даль ным за лі ку. Лі дзі ру юць у ім па-ра-
ней ша му гас па да ры ўні вер сі я ды — ат ле ты Рэс пуб лі кі Ка рэя, 
у якіх 106 (47, 30, 29) уз на га род.

5. Ге не раль ны пра ку рор Бе ла ру сі Аляк сандр Ка нюк абра-
ны стар шы нёй Бе ла рус кай фе дэ ра цыі лыж ных го нак.

Но вы кі раў нік БФЛГ, ка жу чы пра пла ны па раз віц ці гэ тай 
спар тыў най дыс цып лі ны, ад зна чыў, што га лоў ны мі мэ та мі лі чыць 
уцяг ван не мо ла дзі ў за ня ткі спор там, удас ка на лен не дзей нас ці 
фе дэ ра цыі, а так са ма пра па ган ду зда ро ва га ла ду жыц ця.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by
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ВЯР ТАН НЕ ВІК ТО РЫІ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО  АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ООО «МИЗАНО» (понижение цены на 20%)

Предмет торгов, 
краткая характеристика

Лот №1

Незавершенное законсервированное капитальное строение с инв. № 400/U-72758 (здание специализированное для 
производства текстильных, швейных и кожаных изделий) в составе: административный корпус (готовность – 31%), произ-
водственный корпус (готовность – 52%), площадь застройки – 2 753 кв.м. 

Собственник (продавец) 
имущества

ООО «Мизано» (УНП 500156508) Местонахождение имущества Гродненская обл., г. Гродно, ул. Дзержинского, 118

Наличие обременений

Ипотека «Приорбанк» ОАО (переход права собственности к покупателю после окончательного расчета ООО «Мизано» по 
инвестиционному кредитному договору №54-04-06/2013/41 от 18.03.2013 г. и при условии направления в полном объеме 
денежных средств, полученных от реализации недвижимости по договору купли-продажи на погашение всех обязательств 
по всем кредитам банка не позднее 15-30 дней с даты заключения договора купли-продажи).

Информация 
о земельном участке

Имущество расположено на земельном участке площадью 1,0372 га с кадастровым номером 440100000001005938, целевое 
назначение – земельный участок для строительства объекта «Строительство предприятия по производству джинсовой 
одежды в границах участка № 3 СПУ «Грандичи» администрации СЭЗ «Гродноинвест» 1-я очередь». Имущественные права 
на земельный участок – право аренды (срок аренды – по 16.04.2032 года).

Начальная цена 9 186 240 000 рублей с учетом НДС Сумма задатка (3%) 275 587 200 рублей

Сведения 
об организаторе торгов 

и номер счета для 
перечисления задатка

Гродненское областное учреждение финансовой поддержки предпринимателей, 
г. Гродно, ул. Мицкевича, 8, тел.: 8(0152) 74 49 11, 77 23 79, 

р/с 3015575033025 в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по Гродненской области, г. Гродно, ул. Мицкевича, 3, 
код 739, УНП 500481906

Срок заключения 
договора купли-продажи

в течение 5-ти дней с даты подписания 
протокола о проведении торгов

Условия оплаты
в течение 15-20 дней с даты заключения 

договора купли-продажи 

Торги состоятся 24 июля 2015 года в 12.00 часов по адресу: г. Гродно, ул. Мицкевича, 8

Срок подачи документов
 для участия в торгах

По 20 июля 2015 года включительно до 16.00 часов по адресу: г. Гродно, ул. Мицкевича, 8

Условия участия и порядок проведения аукциона размещены на сайте организатора торгов www.fincentr.by

Дополнительная информация по телефонам: 8(0152) 77 23 79, 74 49 11 Предыдущее извещение: газета «Звязда» № 105 от 05.06.2015 года

Уважаемые акционеры ОАО «Мостоотряд №88»

24 июля 2015 года СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ 
ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ 

ОАО «Мостоотряд №88»
Собрание пройдет по адресу: г. Минск, ул. Промышленная, д. 16,

второй этаж, приемная руководителя.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. О выплате дивидендов за 2 квартал 2015 года.
2. Об избрании членов наблюдательного совета.

С материалами, подготовленными к собранию, можно ознако-
миться по указанному выше адресу в рабочие дни с 21 июля 2015 г. 
с 13.00 до 16.45 по месту нахождения Общества у председателя на-
блюдательного совета, а в день собрания – в помещении, где оно бу-
дет проводиться: в здании управления на втором этаже, приемная 
руководителя.

Регистрация участников собрания с 15.30 до 15.55 по месту про-
ведения собрания.

Начало работы собрания – 24 июля 2015 года в 16.00.
Список акционеров для участия в собрании будет составлен по 

состоянию на 20 июля 2015 года.
Для регистрации при себе иметь следующие документы: ак-

ционеру Общества – паспорт, представителю акционера – паспорт 
и доверенность.

Наблюдательный совет


